
第１回 食育推進全国大会

■会場 アジア太平洋トレードセンター ＡＴＣホール

〒５５９－００３４ 大阪市住之江区南港北２－１－１０

■開催期間・時間 平成１８年６月２４日（土）１０：００～１７：００

○パネル（Ａ１）２枚展示
（「食品の安全性確保のためのリスク分析の手法とは？」「食品安全委員会ってどんなところ？」）

○印刷物配布 （「季刊誌vol.7,vol.8」「評価のポイント」等）

○アンケート回答者へオリジナルエコバッグ贈呈

みんなで食育 楽しく食育

○メチル水銀ＤＶＤ上映（液晶モニター使用）

食品安全委員会 ブース出展報告

１．開催概要

２．食品安全委員会 展示内容

内閣府 食育推進室と合同で１小間を使用。

○食育推進室の展示内容

来場者に、食品の安全性確保のための「リスク分析手法」についての理解促進と、食品安全
委員会の役割を紹介した。

○ブースタイトル

合同出展した食育推進室は、パネル４枚の展示や食育推進基本計画リーフレット等の資料配布
のほか、ブース内にパソコンを設置し、首相官邸ホームページに掲載している「みみずく博士の
ウェッブ・マガジン『食育』」のクイズの活用を通じ、来場者に食育の普及啓発を行った。

（参考）

別途、ブース内に、「科学の目で守る、食品の安全性～食品安全委員会」を掲示

■主催 内閣府、 大阪府

「科学の目で守る食品の安全～食品安全委員会 Food Safety Commission,Japan」のロゴを
印刷したオリジナルの布製バッグをアンケート回答１回につき１枚贈呈。

食品安全委員会事務局制作の「気になるメチル水銀ー妊娠中の魚の食べ方ー」を常時、上映。
希望者にＤＶＤを配布。

資料1-2

■来場者数

（※内閣府食育推進室発表）

来場者属性： 一般消費者、学生、栄養士、食品関連事業者・団体、生産者、行政、
マスコミ関係者、各地での食育活動団体等

１０，２００人



食品安全委員会 アンケート用紙

Ｑ１．自分や家族の健康を守るのは…（あてはまるものひとつに○をつけてください）

１．自己責任である ２．国等が保障するものである ３．わからない ４．一概に言えない

Ｑ２．あなたの日常の食生活の中で、「食品の安全」について意識することはありますか。

１．ほぼ毎日意識する ２．たびたび意識する ３．あまり意識しない ４．ほとんど意識することはない

Ｑ３．あなたの日常の食生活において、「食の安全」について不安に思うことはありますか。

１．とても不安 ２．少し不安 ３．あまり不安ではない ４．不安とは思わない

Ｑ３ーＳ．（上記質問で１．とても不安、２．少し不安を選択した人）どのようなものに不安を感じますか。
（不安の感じるもの全てに○をつけてください。）

・食中毒 ・ＢＳＥ ・遺伝子組換え食品 ・食品添加物 ・農薬

・自給率

・賞味期限 ・食品の製造工程 ・農産物等の生産工程 ・原産地 ・原材料 ・異物混入

・企業モラル ・食品行政 ・マスコミ報道 ・広告

・健康食品

（あてはまるものひとつに○をつけてください）

（あてはまるものひとつに○をつけてください）

Ｑ４．次のことについて、あなたの経験や行動にあてはまる数字に○をつけてください。

１．家族と食品の安全について話す
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１ ２ ３ ４

２．食品の購入時、価格以外の情報の表示ラベルを見る

３．食品企業や行政に電話やメール等をして、
質問をしたり、意見を述べたことがある

４．食品の安全に関するイベント（講演等）に参加する

５．食中毒など、食品を食べて健康を害したことがある

６．自分や家族が食品のアレルギーを持っている

このアンケートは、みなさんの「食品の安全」に関するお考えなどをお聞きするものです。

アンケートにお答えいただきましたら、係りの者にお渡しください。食品安全委員会オリジナル布バッグをプレゼントいたします。

・鳥インフルエンザ

・その他（ ）
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１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

最後に、あなたご自身のことをお聞かせ下さい。

１．１０代◆おとし ２．２０代 ３．３０代 ４．４０代 ５．５０代 ６．６０代 ７．７０代 ８．８０代以上

◆性別 １．男性 ２．女性

◆お住まい（都道府県名）

◆ご職業 １．会社員 ２．公務員 ３．自営業 ４．農林水産業 ５．パート・アルバイト ６．専業主婦 ７．学生

８．無職 ９．その他（ ）

ご協力ありがとうございました。



■アンケート集計結果

■調査日：平成１８年６月２４日（土） ■アンケート回収数：９５８

Ｑ１．自分や家族の健康を守るのは・・・

72.0%

6.8%

1.3%

13.9%

6.1%

1.自己責任である

2.国等が保障するものである

3.わからない

4.一概に言えない

無回答

Ｑ２．あなたの日常の食生活において、「食品の安全」について意識することはありますか。

54.5%
39.5%

0.4%2.9%

2.7%

1.ほぼ毎日意識する

2.たびたび意識する

3.あまり意識しない

4.ほとんど意識することはない

無回答

Ｑ３．あなたの日常の食生活において、「食の安全」について不安に思うことはありますか。

27.9%

59.6%

7.0%

0.9% 4.6%

1.とても不安

2.少し不安

3.あまり不安ではない

4.不安とは思わない

無回答



Ｑ３ーＳ．どのようなものに不安を感じていますか。（該当するもの全てに○）
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Ｑ４．次のことについてあなたの経験や行動にあてはまる数字に○をつけてください。

１．家族と食品の安全について話す

49.2%

21.9%

22.3%

0.6%5.6%
0.3%

1.よくする

2.たびたびする

3.あまりしない

4.ほとんどしない

5.わからない

無回答

２．食品購入時、価格以外の情報のラベルを見る

66.3%

0.7%
4.0%

27.5%

0.1%

1.5%

1.よくする

2.たびたびする

3.あまりしない

4.ほとんどしない

5.わからない

無回答



３．食品企業や行政に電話やメール等をして、質問したり、意見を述べたことがある

6.5%

11.0%

36.2%

40.6%

3.3% 2.4%

1.よくする

2.たびたびする

3.あまりしない

4.ほとんどしない

5.わからない

無回答

４．食品の安全に関するイベント（講演等）に参加する

37.9%

26.3%

12.2% 19.5%

3.7%0.4%

1.よくする

2.たびたびする

3.あまりしない

4.ほとんどしない

5.わからない

無回答

５．食中毒など、食品を食べて健康を害したことがある

26.1%

55.2%

7.8%

5.1%
4.0% 1.8%

1.よくする

2.たびたびする

3.あまりしない

4.ほとんどしない

5.わからない

無回答

６．自分や家族が食品のアレルギーを持っている

12.0%

11.7%

14.6%

53.4%

5.2% 3.0% 1.よくする

2.たびたびする

3.あまりしない

4.ほとんどしない

5.わからない

無回答



フェースシート

◆年齢

15.7%

13.9%

13.7%

21.1%

9.4%
1.5%

17.6%

6.7%

0.5%
1. 10代

2. 20代

3. 30代

4. 40代

5. 50代

6. 60代

7. 70代

8. 80代以上

無回答

◆性別
16.0%

76.0%

8.0%

1. 男性

2. 女性

無回答

◆住まい
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◆職業

17.3%

19.0%

2.8%

0.6%

4.0%

24.6%

18.2%

4.2%

5.2% 4.1%
1. 会社員

2. 公務員

3. 自営業

4. 農林水産業

5. パート・アルバイト

6. 専業主婦

7. 学生

8. 無職

9. その他

無回答

＜その他の回答＞
栄養士 13
教員 6
無記入 6
保育士 5
団体職員 3
JA 1
議員 1
牛乳関係会長 1
教育 1
校閲・校正者 1
財団職員 1
市議会議員 1
準公務員 1
地域活動栄養士会 1
調理師 1
調理師専門学校教員 1
ヘルスメイト 1
ヘルパー 1
保育園園長 1
ホームヘルパー 1
ボランティア 1
老人ホーム管理栄養士 1


